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MODULLEÍRÁS
A modul célja A diákokban tudatosodjon a zenei világ sztárjainak mö-

göttes világa: mennyiben és miért „csinált” fi gura egy 
sztár. Betekintés a sztárkultusz történetébe.

Időkeret 1 óra
Ajánlott korosztály 15–17 évesek
Ajánlott megelőző és követő tananyag NAT 2003 Művészetek–Ének-zene: Kombinációs és as-

szociációs képességek fejlesztése a különféle zenei kife-
jezőeszközök felhasználásával (ritmikai, dallami, tem-
póbeli, dinamikai, formai, szövegből kiinduló variáló 
és rögtönző készség fejlesztése). A rögtönzési tevékeny-
ség fejlesztése népdalszerű és egyszerű műzenei formák 
keretei között (ritmus- és dallamhangszeres improvizá-
ciók). Dramatizálható zenei anyagok mozgásos megjele-
nítésének segítése.

Modulkapcsolódási pontok Megelőző modul: –
Követő modul: A rajongás kellékei

A képességfejlesztés fókusza Megfi gyelés, információazonosítás, értelmezés, elemzés, 
tolerancia
Kritikai gondolkodás, problémaérzékenység
Kíváncsiság, okkeresés igénye, információalkotás és -át-
adás
Együttműködési képesség
Mások pontosabb megfi gyeléséből származó megértés, 
elfogadás; az együttműködés képességének fejlődése
Problémamegoldó képesség, alkotásra való beállítódás
Önérdek-érvényesítés, megnyilvánulási igény

MÓDSZERTANI AJÁNLÁS 
Fontos, hogy ne csússzanak bele a gyerekek a rajongói szerepkörbe. A sztárcsináló játékban az len-
ne a legjobb, ha nagyon eltérő típusú sztárok születnének. Ezt a tanár támogathatja ötletekkel, esetleg 
a képeken kívül másféle relikviák felajánlásával: tárgyakat hozhat, melyeket szintén beépíthetnek a 
csoportok saját sztárjuk imázsába.

TÁMOGATÓ RENDSZER
FELHASZNÁLT OBJEKTUMOK
Várkonyi Mátyás–Miklós Tibor: Sztárcsinálók. Rockszínház, Budapest, 1982.

Ajánlott objektumok
Megasztár-honlapcímek:
www.megasztar.hu
www.tv2.hu/Megasztar
http://megasztar.lap.hu
http://megasztar.fw.hu
http://megasztar.t-online.hu
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MODULVÁZLAT 
Ráhangolódás

A Tevékenység A zenei világ sztárjainak azonosítása, elhelyezése 
térben, időben (10 perc)

Tanári instrukciók A diákok együtt, egymást segítve oldják meg a munkafü-
zet feladatát

Kiemelt készségek, képességek Információkezelés (tapasztalatgyűjtés, az adatok rendsze-
rezése, adatok közötti viszonyok elemzése)

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Inkább kisebb körben együttműködő diákoknak

Munkaforma Pármunka
Módszerek Sorrendezés, csoportosítás
Eszközök Munkafüzet, 1. feladat
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1. FELADAT

A munkafüzetben képeket, szövegeket találtok. Alkossatok párokat és együtt keressétek meg az összetartozókat! Állítsátok 
időrendbe is az azonosított sztárokat!

Tinódi Lantos Sebestyén 
(Tinód ? 1505 és 1510 között – 1566, Sárvár)

A XVI. század legjelentősebb históriás énekese. Először Török Bálint szolgálatában állt, majd Nádasdy Tamás birtokain élt. 
Később Kassán telepedett meg. Innen kereste fel a jelentősebb várostromok színhelyét. Cronicája 1554-ben Kolozsváron je-
lent meg Heltai nyomdájában.

Forrás: www.nograd.net

Paganini: a sztárvilág első áldozata?
Az 1782-ben született hegedűzseniről azt tartják, hogy ő volt az a sztár, aki már a XIX. században egy mai sztár megpróbál-
tatásain ment keresztül. Természetesen a hegedű virtuóza volt, ezt hamar szögezzük le. Gyermekkorát szinte háziőrizetben 
töltötte – szülei, miután fölfedezték gyermekükben az aranytojást tojó tyúkot, napi 10-12 órát gyakoroltatták (vö. Michael 
Jackson). Zsenije vitathatatlan volt, és már nagyon fi atal korában rengeteget koncertezett, rengeteg pénzt keresett. Euró-
pai turnék, udvari megbízások, lekottázhatatlan előadások; az ifjú hegedűtitán körül valóságos sztárkultusz bontakozott 
ki, amit a talán az elmulasztott gyerekkor miatt érzékeny idegzetű Paganini nehezen viselt. Legendákat terjesztettek róla 
(ördög bújt a hegedűjébe, az egyik húrja egy volt menyasszonyának zsigereiből készült stb.), és halálában is pénzt termelt. 
Ekkor, 1840-ben, halálakor olyan tömeghisztéria tört ki, hogy konzervált holttestét még két hónapig jegy megváltásával le-
hetett megtekinteni – meg is tették, tízezrek. Az egyház, az ördögös mendemondára hivatkozva egészen 1876-ig nem volt 
hajlandó keresztény temetéssel búcsúztatni, és amikor ezt megtette, az egész Paganini-vagyont kérte cserébe. (Erre monda-
nák ma, hogy a jogdíjakat.)

Forrás: www.ufi .hu

A Beatles volt a rockzene legnagyobb hatású és legsikeresebb zenekara, akik 2004 végéig világszerte több mint 1,3 milliárd 
lemezt adtak el – többet, mint bárki más. A művészetek bármely ágát is nézzük, kevesen voltak, akik népszerűségükhöz, 
kritikai elismertségükhöz és széles körű kulturális hatásukhoz mérhetőek.
A Beatles tagjai John Lennon (ritmusgitár), Paul McCartney (basszusgitár), George Harrison (szólógitár) és Ringo Starr 
(dob) voltak; mindannyian az angliai Liverpoolban születtek. A zenekar elsődleges dalszerzői Lennon és McCartney voltak. 
Karrierjük során kiadott lemezeik többségének a producere George Martin volt. Brian Epstein pedig a manager.
1963-as feltűnésük igazi szenzációt jelentett az Egyesült Királyságban, fi atal, sikoltozó és ájuldozó lányok tömegei követték 
őket; a brit sajtó a jelenségre a „Beatlemánia” nevet akasztotta. Ez 1964 elejére átterjedt Észak-Amerikára és az együttes ha-
marosan világszerte népszerű lett. Öt év alatt korai sikereik kétségtelenül egyszerű zenéjét (mint a „She Loves You” és az „I 
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Want to Hold Your Hand”) művészi, igényes dalokká fejlesztették (mint a Revolver, a Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band és 
az Abbey Road albumok számai). Ők írták a dalaikat, feszegették a stúdiók felvételi lehetőségeinek határait, minden lemezük 
új, addig példa nélküli minőséget ért el – mindezekkel hosszútávú befolyást gyakoroltak a popzenére. Filmeket készítettek, 
a sajtó minden lépésüket követte, és mintegy szimbolikus vezetői lettek az 1960-as évek ifjúsága ellenkultúrájának, nyilvá-
nosan kutatva a keleti miszticizmust, a tudatmódosító szereket és a forradalmi politikát. Az együttes 1970-ben oszlott fel.

Forrás: http://hu.wikipedia.org

Madonna, a világ egyik legelismertebb énekesnője több mint két évtizede képes a csúcson tartani magát. Nemrégiben 
újabb lemezzel rukkolt elő. De egy állítólagos plágium minimum ugyanolyan fi gyelmet kapott, mint a korongon talál-
ható számok. A művésznő így most az átlagosnál nagyobb hajlandóságot mutatott a nyilatkozásra.

„Mindent elértem, amiről mások csak álmodhatnak. De ettől önmagában még nem vagyok boldog. Mindez semmit sem je-
lent. A boldogságot mindenkinek saját magának kell megtalálnia.” A 47 éves Madonna így vázolja fel fi lozófi áját. Az ame-
rikai sztár teljesen angol környezetben él, a Hyde park közelében egy hatalmas, régi világbeli brit házban férjével és két 
gyermekével. Nem hiányzik olykor Amerika? „Szeretek amerikaiként Angliában élni, úgy mozgok itt, mint hal a vízben, itt 
teljesen békén hagynak. Nincsen sztárkultusz. Nyugodtan biciklizhetek a Hyde parkban, senki se fi gyel rám. Nem fotóznak 
állandóan. A gyermekek teljesen megváltoztatták az életemet. Akkor tettem fel magamnak a kérdést: mi is az élet értelme? 
Nagyon vallásos környezetben nőttem fel, ez talán ezzel is magyarázható.” 
De most a kabalisztika híve. Mi ez valójában? Mindenki azt mondja, hogy ez valamilyen misztikus szekta. „De egyáltalán 
nem erről van szó. Ez nem vallás, ez bizonyos gondolatok és hiedelmek rendszere. Nem elég egy könyvet elolvasni hozzá, 
állandóan tanulni és tökéletesedni kell.” Ezért nem engedi meg a gyermekeinek, hogy televíziót nézzenek? „Igen, ez így 
van. Nálunk a gyerekek nem tévézhetnek. Van televíziónk, de csakis fi lmeket nézünk rajta. A tévé szemét. Én sem nézhet-
tem a televíziót gyermekkoromban, mégis felnőttem valahogy. Egyébként újságot sem olvasunk, és egyetlenegy társasági 
képeslapot sem talál meg nálunk.”
De nem azért van mindez, mert szégyelli a lánya előtt a produkcióit, amelyek olykor nagyon is merészen erotikusak? 
„A kislányom nemigen tesz fel kérdéseket ezzel kapcsolatban, pedig már 9 éves. Tudja, hogy a zenés televíziónak, az MTV-
nek klipeket csinálok. De mivel sohasem látja ezeket, nem is kérdez semmit. A koncertjeimre viszont eljön az egész család. 
Otthon pedig hallgathatják a zenémet. Már egy kicsit elegük is van belőle. Egyébként otthon már én sem hallgatom saját 
magamat. A gyerekek viszont diszkóznak, táncolnak és énekelnek. Ebbe néha mi is bekapcsolódunk a férjemmel, sőt, még 
a gyerekekre vigyázó bébiszitterek is táncolnak. Este aztán szinte sohasem megyek el hazulról. Dolgozom, írok, produkció-
kat szervezek és aztán ott a család. Nagyon szigorú anya vagyok. Szeretném megvédeni a családomat a kaotikus világtól. 
De nem tudom, hogy vajon én jelentem-e a probléma megoldását vagy éppen én magam vagyok a probléma” – mondta fi -
lozofi kusan a 47 éves Madonna Londonban.

Forrás: www.radio.hu, a cikk szerzője Lengyel Miklós
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B Tevékenység A zenei világ sztárjainak azonosítása, elhelyezése 
térben, időben (10 perc)

Tanári instrukciók Minden diák kap egy szövegrészt vagy képet. Előbb az 
azonosak keresik meg egymást, majd az összetartozó ké-
pek és szövegek tulajdonosai, majd az összes képet és 
szöveget el kell rendezni a táblán időrendben.

Mindenki olyan feladatot kap, amelyet csak másokkal 
együttműködve tud megoldani, ám mindenkinek ma-
gának kell megkeresnie az együttműködő partnereit. Jó 
esetben olyan a feladat, hogy a tökéletes megoldásához 
mindenkinek át kell látnia az egészet és meg kell találnia 
benne a maga szerepét.

Kiemelt készségek, képességek Információkezelés (tapasztalatgyűjtés, az adatok rendsze-
rezése, adatok közötti viszonyok elemzése)

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Jól kooperáló, önálló tanulócsoport

Munkaforma Nagy csoport differenciált feladattal 
Módszerek Játék, kooperatív technikák
Eszközök 1. gyűjtemény, a CD-mellékletből a képek és szövegek

1.  GYŰ JTEMÉNY

Mindenki kap egy képet vagy szöveget. Keressétek meg, kik kaptak azonosakat! Ezek a kis csoportok 
találják meg azokat, akiknél az ő képükhöz, szövegükhöz kapcsolódó dolog van. Ha ez megvan, he-
lyezzétek el ezeket a táblán, de úgy, hogy az időrendre is ügyeljetek!
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Tartalomfeldolgozás

A Tevékenység A sztárrá válás feltételeinek összegyűjtése (5 perc)
Tanári instrukciók A csoportok összegyűjtik és felírják egy-egy cédulára a 

feltételeket. Ezeket aztán közösen, tanári irányítással cso-
portosítják.

Legalább három diákból álló csoport a tanári insrukci-
ók alapján önállóan dolgozik. Munkájuk eredményét va-
lamilyen módon megosztják a többiekkel is. A homogén 
csoport minden tagja ugyanazt a feladatot végzi.

Kiemelt készségek, képességek Kritikai gondolkodás, problémaérzékenység, 
Kíváncsiság, okkeresés igénye, információalkotás és -át-
adás

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Önálló, gyors diákcsoport

Munkaforma Csoportmunka (homogén)
Módszerek Ötletroham, megbeszélés
Eszközök Cédulák, fi lctoll, gyúrható ragasztó, 2. gyűjtemény

2 .  GYŰ JTEMÉNY

Alakítsatok csoportokat! Beszéljétek meg, milyen tulajdonságok és körülmények kellenek ahhoz, hogy 
valakiből sztár lehessen! Minden egyes ötletet külön papírra írjatok fel, s ezeket majd együtt csoporto-
sítjuk a táblán.
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B Tevékenység A sztárrá válás feltételeinek összegyűjtése (5 perc)
Tanári instrukciók A tanár kérdésére mindenki elmondja ötleteit, ezeket az-

tán cédulákra írják, és közösen csoportosítják
Kiemelt készségek, képességek Kritikai gondolkodás, problémaérzékenység, 

Kíváncsiság, okkeresés igénye, információalkotás és -át-
adás

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Több tanári irányítást igénylő vagy egyszerűen lassabban 
dolgozó diákok csoportja

Munkaforma Frontális
Módszerek Ötletroham, megbeszélés
Eszközök Cédulák, fi lctoll, gyúrható ragasztó, 3. gyűjtemény

3.  GYŰ JTEMÉNY

Beszéljük meg, szerintetek milyen tulajdonságok és körülmények kellenek ahhoz, hogy valakiből sztár 
lehessen! Minden ötletet külön papírra írunk fel, így a táblán csoportokba is tudjuk rendezni ezeket.

A Tevékenység Sztárcsináló játék  (adott képek segítségével) (20 perc)
Tanári instrukciók A diákok az adott anyagból önállóan dolgoznak.
Kiemelt készségek, képességek Problémamegoldó képesség, improvizációs képesség, al-

kotásra való beállítódás
Az adott információk újszerű feldolgozása: kreativitás, já-
ték

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Kevésbé nyitott, tárgyiasabb feladatokat szívesebben vég-
ző diákoknak

Munkaforma Csoportmunka (homogén)
Módszerek Ötletroham, megbeszélés
Eszközök Munkafüzet, 2. feladat

2. FELADAT

Alakítsatok csoportokat! Minden csoport egy sztárt fog megalkotni. Találjátok ki, milyen zenével, ho-
gyan futott be! Írjátok le életmódját, körülményeit, tárgyait, emberi kapcsolatait, munkamódszerét, 
szokásait, bármit, amit fontosnak tartotok vele kapcsolatban! A képek közül kiválaszthatjátok azokat, 
amelyek segítenek ebben.
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Sztárjelöltek

Kellékek
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B Tevékenység: Sztárcsináló játék – a csoport egy tagjának sztárkarrierje 
(20 perc)

Tanári instrukciók A diákok önállóan dolgoznak. A kialakuló eredményben 
nagyon nagy szerepe lesz annak, ki is az, aki a sztár csábí-
tó és zavarba ejtő szerepét vállalta.

A csoportok azonos feladatot kapnak, ám ugyanazt a fel-
adatot más-más anyaggal végzik. Az eredmény nagyjá-
ból azonos lesz, ám így nagy mennyiségű példán mutat-
ható be.

Kiemelt készségek, képességek Problémamegoldó képesség, improvizációs képesség, al-
kotásra való beállítódás, 
Együttműködési készség, csoporttudat, szolidaritás. 
Az adott információk újszerű feldolgozása: kreativitás, 
játék.

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Nyitott, szívesen megmutatkozó diákoknak

Munkaforma Csoportmunka(heterogén)
Módszerek Ötletroham, kreatív szövegalkotás
Eszközök 4. gyűjtemény

4 .  GYŰ JTEMÉNY

Alakítsatok csoportokat! Minden csoport egy sztárt fog megalkotni. A sztár közületek kerül ki. Döntsé-
tek el, melyikőtök karrierjét találjátok ki! Aztán találjátok ki, milyen zenével, hogyan futott be! Írjátok 
le életmódját, körülményeit, tárgyait, emberi kapcsolatait, munkamódszerét, szokásait, bármit, amit 
fontosnak tartotok vele kapcsolatban!

Összegzés

Tevékenység A sztár bemutatása (10 perc)
Tanári instrukciók Minden csoport mutassa be a maga sztárját!
Kiemelt készségek, képességek Az adott információk újszerű feldolgozása: kreativitás, já-

ték
Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Minden csoportból a csoport bizalmát leginkább élvező, 
legjobb előadó mutatja be az eredményüket.

Munkaforma Csoport
Módszerek A csoportok szóvivői ismertetik a csoportmunka eredmé-

nyét
Eszközök Képek



X.A.4.2.

A KULTUSZ TÁRGYA: A ZENE
A RAJONGÁS KELLÉKEI
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MODULLEÍRÁS
A modul célja Annak tudatosítása, hogy a sztárkultusz egyben ha-

talmas üzlet is; az üzletág elemeinek megismerése.
A refl ektorfény veszélyeinek elemzése.

Időkeret 1 óra
Ajánlott korosztály 15–17 évesek
Ajánlott megelőző és követő tananyag NAT 2003 Művészetek–Dráma és tánc: Beszéd- és lég-

zéstechnikai gyakorlatok. Koncentrációs és lazítógya-
korlatok. A tudatos megfi gyelés játékai. Páros, illetve 
csoportos egyensúly- és bizalomgyakorlatok. Különbö-
ző tánctípusok páros technikáinak alapjai. Egyszerűbb 
ön- és társismereti játékok. Improvizáció közösen meg-
választott témára, történetváz alapján. Az improvizá-
ció elemző megbeszélése. Improvizáció a társművésze-
tek eszköztárának bevonásával. Mozgásos improvizáció 
közösen egyeztetett karakterek szerepeltetésével, a ta-
nult tánctechnikák alkalmazásával. Cselekménnyel ren-
delkező mű közös dramatizálása. Jelenetsorok verbális 
improvizációval.

NAT 2003 Művészetek–Vizuális kultúra: Látványok, 
jelenségek kapcsán a célirányos megfi gyelés szempont-
jainak önálló kiválasztása. Mozgások megfi gyelése, 
megjelenítése. A kifejezés, közlés különböző rajzi tech-
nikáinak használata. Kézműves technikák munkafo-
lyamatainak kipróbálása. Látványok, képek jellemzése, 
elemzése rajzban, szóban és írásban. A vizuális kommu-
nikáció különböző formáinak csoportosítása. Gondola-
tok, érzelmek, hangulatok kifejezése a művészet képi, 
plasztikai műfajaiból tanult kifejezőeszközök, módsze-
rek, technikák alkalmazásával.

Modulkapcsolódási pontok Megelőző modul: Sztárcsinálás
Követő modul: A gyógyító zene

A képességfejlesztés fókusza Megfi gyelés, információazonosítás, értelmezés, elemzés, 
tolerancia
Kritikai gondolkodás, problémaérzékenység
Kíváncsiság, okkeresés igénye, információalkotás és -át-
adás
Együttműködési készség
Mások pontosabb megfi gyeléséből származó megértés, 
elfogadás; az együttműködés képességének fejlődése
Problémamegoldó képesség, alkotásra való beállítódás
Önérdek-érvényesítés, megnyilvánulási igény
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MÓDSZERTANI AJÁNLÁS 

A saját élményeknek nagy tere lehet ebben a modulban. Ezek moderálása azért nehéz feladat, mert 
többnyire erős érzelmek is kapcsolódnak hozzájuk. 
A sztárokra leselkedő veszélyeket felvillantó két cikket több részre is lehet vágni, így egy diáknak rö-
videbb szöveg jut, mulatságosabb és mozgalmasabb a feldolgozás, mert a szövegrészek egymásutáni-
ságát is ki kell találni.

TÁMOGATÓ RENDSZER

Felhasznált objektumok
Dobray Sarolta: Halálba rohanó szenvedély. Soós Imre, a tragikus sorsú zseni. Nők Lapja Magazin, 
2004.05.19.
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MODULVÁZLAT 
Ráhangolódás

A Tevékenység A sztár mint árucikk: sztárok és a hozzájuk kapcsolható 
árucikkek párosítása (10 perc)

Tanári instrukciók A diákok közül sokan kapnak képet egy-egy tárgyról. 
Ezeket a táblán elhelyezett, sztárokat ábrázoló képekhez 
kell rendelni.
A tevékenység központjában a tanár áll, ő irányítja a mun-
kát. A tanulócsoport néhány tagja más feladatot kap, mint 
a többiek, de tevékenységük szorosan kötődik a közös té-
mához.

Kiemelt készségek, képességek Információkezelés (tapasztalatgyűjtés, az adatok rendsze-
rezése, adatok közötti viszonyok elemzése)

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Nehezebben mozduló csoport számára

Munkaforma Frontális (differenciált) 
Módszerek Párosítás
Eszközök Képek (CD/X.A.4.2_objektumai/1–2. gyűjtemény.doc), 

gyúr  ha tó ragasztó

1.  GYŰ JTEMÉNY

(Lásd objektumok könyvtárban.)

Kiosztok néhány képet, melyeken olyan tárgyak láthatók, amik egy-egy sztárhoz köthetők. A táblára 
sztárok képeit rakom fel. Aki rájön, hogy az ő képeihez rendelhető hozzá, az rakja fel a táblára a tárgy 
képét a sztár képe mellé.

B Tevékenység A sztár mint árucikk: sztárok és a hozzájuk kapcsolható 
árucikkek párosítása (10 perc)

Tanári instrukciók A diákok mindegyike kap egy-egy képet, s meg kell ke-
resniük, melyek tartoznak össze

Kiemelt készségek, képességek Információkezelés (tapasztalatgyűjtés, az adatok rendsze-
rezése, adatok közötti viszonyok elemzése)

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Mobil, jól kommunikáló csapat számára

Munkaforma Párkeresés – Frontális, differenciált: A tevékenység köz-
pontjában a tanár áll, ő irányítja a munkát. A tanulócso-
port néhány tagja más feladatot kap, mint a többiek, de 
tevékenységük szorosan kötődik a közös témához.

Módszerek Párosítás
Eszközök Képek (CD/X.A.4.2_objektumai/1–2.gyűjtemény.doc), 

gyúr ható ragasztó, 2. gyűjtemény



 X.A.4.2. A RAJONGÁS KELLÉKEI 21

2 .  GYŰ JTEMÉNY

(Lásd objektumok könyvtárban.)

Mindenkinek adok egy képet, amelyen vagy egy sztár, vagy egy tárgy képe látható. Az a feladatod, 
hogy keresd meg a párodat: minden sztárhoz egy tárgy tartozik.

 Celine Dion – parfüm Beatles – gombafej

Szandi-sapka:

Tevékenység Ismerkedés a relikvia fogalmával (5 perc)
Tanári instrukciók A tanár bemutatja a relikviákat, s lehetőséget biztosít a 

diá kok ide kapcsolódó élményeinek megfogalmazására.
Kiemelt készségek, képességek Elemzés, tolerancia

kritikai gondolkodás, problémaérzékenység
Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Mindenki a saját érdeklődése és élményei szerint vesz 
részt a beszélgetésben.

Munkaforma Frontális
Módszerek Megbeszélés
Eszközök Projektor, számítógép és/vagy munkafüzet, 1. feladat
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1. FELADAT

Nézzetek meg olyan gyűjteményt, amely sztárok tárgyait mutatja be! Ezeket a tárgyakat eredeti tulajdonosuk miatt övezi 
különös fi gyelem és tisztelet. Miért értékelhetik olyan sokra a rajongók ezeket a tárgyakat? Találkoztatok már hasonló je-
lenséggel?

Relikviák

John Lennon szemüvege Elvis nyaklánca

Ray Charles dedikált napszemüvege Beatles-koncertjegy 1964-ből

Tartalomfeldolgozás

Tevékenység A sztárra leselkedő veszélyek értelmezése (20 perc)
Tanári instrukciók A diákok egyik csoportja a sztárok személyiségtorzulásá-

val, a másik pedig a nyilvánossággal járó veszéllyel fog-
lalkozik. Előbb ezeket együtt megbeszélik, majd hetero-
gén csoportot alakítva mindenki elmondja a többieknek 
az információit és gondolatait.

Váltott összetételű csoport: a csoportok összetétele a 
munka közben cserélődik. Például előbb minden csoport 
más-más feladaton dolgozik, majd olyan csoportok ala-
kulnak, melyek-ben mindenki máson dolgozott előzőleg. 
Így együtt össze tud-ják rakni a teljes képet, megoldást.

Kiemelt készségek, képességek A partnerekhez való igazodás, a saját és a partner érdekei-
nek ismerete.
Közvetlen tapasztalás útján szerzett élmények feldolgo-
zási képessége

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

A csoportok kialakításánál fi gyelembe kell venni, hogy 
egymást segítő, így a különbségeket kiegyenlítő alakula-
tok jöjjenek létre.

Munkaforma Váltott összetételű csoport
Módszerek Kooperatív technikák, szakértői csoport
Eszközök Szövegek (CD/X.A.4.2_objektumai/3.gyűjtemény.doc), 

3. gyűjtemény
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3.  GYŰ JTEMÉNY

(Lásd objektumok könyvtárban.)

Mindenki kap egy szöveget. Keressék meg egymást azok, akiknek azonos a szövegük. Olvassátok el, 
beszéljétek meg, értelmezzétek! Ha kész vagytok, alakítsatok olyan csoportokat, ahol mindenkinek 
más szövege van. Mondjátok el a többieknek a tiétek tartalmát!

Összegzés

A Tevékenység Az azonosulási vágy elemzése (10 perc)
Tanári instrukciók A tanár a képek bemutatása közben kérdéseivel irányítja 

a beszélgetést.
Kiemelt készségek, képességek Közvetlen tapasztalás útján szerzett élmények feldolgo-

zási képessége
Elemzés, tolerancia
kritikai gondolkodás, problémaérzékenység

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Több tanári segítségre szoruló csoportnak

Munkaforma Frontális
Módszerek Irányított beszélgetés
Eszközök X.A.4.2_hasonmások.ppt, számítógép, projektor, 4. gyűj-

temény

4 .  GYŰ JTEMÉNY

(Lásd objektumok könyvtárban.)

Nézzetek meg néhány képet! Mindenki hasonlítani akar egy hírességre. Kire? Hogyan igyekszik erősí-
teni a hasonlóságot? Miért lehet jó hasonlítani egy sztárra? Ki és miért támogathatja az ilyen hasonló-
sági törekvéseket?

B Tevékenység Az azonosulási vágy elemzése (10 perc)
Tanári instrukciók Minden csoport más képet kap. A feladatuk azonos és 

munkájuk eredményét aztán bemutatják a közösségnek.
Kiemelt készségek, képességek Közvetlen tapasztalás útján szerzett élmények feldolgo-

zási képessége
Elemzés, tolerancia
Kritikai gondolkodás, problémaérzékenység

Célcsoport /A differenciálás 
lehetőségei

Jól együttműködő, önálló diákoknak

Munkaforma Csoportmunka (differenciált)
Módszerek Vizuális információk verbalizálása
Eszközök Képek:(CD/X.A.4.2_objektumai/4-5.gyűjtemény.doc), 

5. gyűjtemény
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